

# 文旅集团党史学习教育 简 报

第 12 期

文旅集团党史学习教育领导小组办公室

2021 年 10 月 25 日

## 【要闻关注】

### 文旅集团举行干部政治能力提升 暨党史学习教育专题培训班



10 月 16 日至 17 日，文旅集团举办干部政治能力提升暨党史学习教育专题培训班。集团领导，集团管理中层干部、各直属

党组织党务干事等 80 余人参加培训。集团党委副书记、总裁程述作了开班动员，集团党委副书记、工会主席王颀主持会议。

培训班围绕习近平总书记“七一”重要讲话、十九届五中全会、社会主义发展史、全面从严治党、意识形态、市第十四次党代会、弘扬“四千四万”精神等主题，邀请专家开展集体授课，并进行了现场教学，促进集团党员干部不断提升政治理论素养、知识水平和业务能力，为集团“十四五”工作提供坚强的政治保证和动力支持。



程总裁在培训班上强调，一要强化理论武装，把党史和理论学习作为提升政治能力的有效载体。集团党员干部要通过此次学习，夯实理论基础、筑牢思想根基，从百年党史中获得启迪、汲取经验，不断强化对党忠诚的政治品格，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，切实提高政治判断力、政

治领悟力、政治执行力，进一步增强用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作的能力。二要树立良好学风，在党史学习中感悟初心使命。要坚持读原文悟原理，并把学习和思考紧密结合起来，边学习边思考，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去。三要坚定信念信心，推动学习教育成果转化。要进一步发扬红色传统、传承红色基因，赓续共产党人的精神血脉，坚决克服工作中的“等靠要”等不实作风，积极弘扬伟大建党精神，在贯彻执行中央、省市市委和集团党委决策部署上闻令而动、雷厉风行，拿出干事创业的精气神；在应对重大风险挑战、克服重大工作困难、解决重大矛盾斗争中，练就担当作为的铁肩膀，进一步坚定发展信心，拿出敢于争先的勇气、焕发敢于决战的胆气、亮出敢于决胜的豪气，为集团“十四五”发展起好步、开好局，统一共识、凝聚力量。

专题培训班进一步推进了文旅集团党史学习教育走深走实。参训的党员干部纷纷表示，通过专题辅导学习，对习近平新时代中国特色社会主义思想、党的历史、市第十四次党代会精神有了更为深刻的理解和把握，更加坚定了理想信念，将以此次培训为契机，在学思践悟中砥砺初心、苦干实干、主动作为，为推动文旅产业高质量发展作出更大贡献。

## 【我为群众办实事】

编者按：金秋旅游旺季，文旅集团在为市民游客提供丰富多彩的文化旅游体验的同时，也积极致力于落实惠民利民举措，共建共享美好文旅生活，为城市建设彰显国企担当，贡献文旅力量。

### 致敬城市骄傲 彰显国企担当

今年恰逢庆祝建党 100 周年，文旅集团景区依托丰富多彩的文化旅游活动，向城市的建设者、奉献者发出特别邀约。烟花绽放、百合飘香，展现了城市美好生活画卷，汇聚起城市向上力量。

#### 鼋头渚：中秋烟花为城市骄傲而绽放

中秋佳节，太湖鼋头渚水上音乐烟花大会格外动人。9月19日、21日、24日三天，在明月之下，碧波之上，抗疫人员、先进模范、党代会代表、企业家及外商代表约 1600 人分批登上鼋



头渚游船，作为特邀嘉宾在山水之间赏月赏礼花，共享城市美好。

受邀嘉宾们以胸有大爱的“最美逆行”、默默无闻的扎根一线、践行“四千四万”精神的担当作为，谱写了新时代奋斗者之歌。文旅景区以一场特别的“烟花之约”表达了对这些城市建设排头兵、时代发展的弄潮儿、社会风尚的引领者的崇高敬意，弘

扬了无锡城市苦干实干的奋斗精神，传递了无锡城市共建共享的大爱温情。

## 梅园：邀请美丽城市建设者共赏百合花开

为天下布芳馨、与众人同游乐。在国庆节期间，梅园景区的首届百合花海光影艺术节也因一批特殊客人的到来更为绚烂。梅园景区邀请了 3000 余名志愿者、社区工作人员、环卫工人免费游园，向美丽城市建设者表达敬意。



百合花开，香满锡城。景区以此次活动为引，进一步传承荣氏精神，诠释“为天下布芳馨”新时代精神，让城市温情弥漫开来，长久保持下去，让每一个城市建设者都能感受到无锡文明之城的温柔和温暖。

## 重阳敬老传温情

10月11日上午，蠡园公园党支部组织敬老公益志愿活动，邀请荣军医院的27名退伍老战士和扬名幸福颐养院千岁合唱队的老人们赏花游湖，忆红色记忆、唱革命之歌，弘扬爱国情怀、

传递敬老美德。党员们陪同老人在蠡园一路行、一路看，大家用无锡话唠叨着家长里短、分享着生活变化。金灿灿的向日葵花海、精巧的青砖白瓦、旖旎的湖光山色……看着大好风光，老人们心欢畅意。



10月12日上午，梅园景区也邀请无锡市社会福利中心50多名休养老人到梅园开展秋游踏青活动，通过开展敬老爱老助老活动，传递景区爱的暖流。

## “与爱同行” 特教学校走进无锡动物园

9月28日是一个特殊的日子，无锡动物园的阿熊乐园迎来了一周岁的生日。当天上午，园区还免费接待了一批特殊的客人，他们就是来自无锡某特殊教育学校的近200名学生和老师。

在志愿者的陪同下，学生们在湿地动物区聆听了鸟类的婉转



歌喉、在河马池看到了两岁的河马宝宝、在犀牛盆地看到了雄壮的白犀牛、在大象园看到了陆地上最大的动物……学生们的脸上洋溢着欢快的笑容，与动物朋友相处的一天给他们带来了许多的欢乐！

无锡动物园每年都会会在助残日、爱鸟周期间进行志愿者服务，为群众办实事。同时，组织志愿科普队伍进行公益科普讲座，将动物科普知识带进学校、社区，激发同学们热爱大自然的美好情感，学习生态保护的相关知识。无锡动物园在公益的道路上将不断地探索前行。

## 学党史践初心 爱心义诊送健康

10月23日至24日，2021无锡健康文化大会暨江苏省中医药宣传月无锡专场活动在惠山古镇景区举办。本次大会以“吾锡同在、健康常伴”为主题，无锡顶尖医学专家团队、医学领军人才、医学高端人才以及上海专家团齐聚现场，为市民朋友送上高品质的健康服务。这也是惠山古镇景区“我为群众办实事”的暖心实践。

惠山古镇景区向来是市民游客晨练休闲的好地方，有着丰富的健康文化资源。因此，景区积极整合资源，大力探索和打造“旅游+健康养生”发展新模式，围绕健康养生不断丰富产品和服务，通过公益讲座、专场义诊、志愿服务等，让市民游客在休闲旅游的同时，享受更为便捷的健康服务和更为丰富多彩的健康休闲体验。

## 【基层动态】

### 鼋头渚景区开展主题党日活动

10月10日，鼋头渚景区开展“学‘冰雕连’精神、争当强企先锋”主题党日活动。

活动中，景区党总支副书记、主任史明东以《笃实好学强基础 行稳致远促发展》为题作专题党课，并传达了集团党委中心组学习会议精神，要求全体干部、职工奋战四季度打好收官战，要根据市领导、市文明办在对梅园、管社山等景区四不两直检查时提出的意见，举一反三，加强对园林景观、商业品质、环境质量的综合提升，深入践行“两在两同”建新功行动，为圆满完成景区今年各项目标任务努力进取作出贡献。

活动还邀请市委讲师团教研室主任冯树洋开展学习习近平总书记“七一”重要讲话精神专题培训，并组织全体党员、入党积极分子、团组织委员观看红色电影《长津湖》，进一步丰富党史学习教育的内容和形式，激励广大党员职工厚植爱国情怀、砥砺前行力量。

### 蠡湖风景区开展党史国史知识竞赛活动

9月28日，蠡湖风景区党支部开展主题为“回望百年、砥砺前行致远”的党史国史知识竞赛活动，以赛促学，进一步引导干部职工学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，不断推动党史

学习教育走深走实。管理处领导班子以及全体党员、团员青年、职工代表观摩了竞赛，来自景区各条线的四支代表队共 16 名选手同场角逐。

竞赛分为热身赛、接力赛、抢答赛、娱乐赛、风险赛五个环节，兼有现场观众互动答题穿插其间，内容涉及党史、新中国史、改革开放史和社会主义发展史等四史相关知识，题型涵盖单选、多选、填空、简答多种形式，积分规则拼记忆、拼手速、拼默契，深度与广度兼具。现场气氛紧张热烈，参赛选手团结协作、你追我赶、配合默契，展示出昂扬的精神风貌和扎实的知识储备，全面展示了蠡湖人昂扬向上的精神风貌，营造了学思践悟、比学赶超的学习氛围。

## 文旅建发组织党员收看《党课开讲啦》

为深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神，中央组织部、中央广播电视总台联合录制了 3 期《党课开讲啦》节目。10 月 16 日晚，文旅建发各党支部组织党员收看了第 1 期《党的光辉历程》。

跟随着谢春涛校长，党员们回顾了中国共产党的百年奋斗史。通过学习，党员们进一步看清楚过去我们为什么能够成功，弄明白未来我们怎样才能继续成功。一百年前，中华民族呈现在世界面前的是一派衰败凋零的景象。今天，中华民族向世界展现

的是一派欣欣向荣的气象，正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。现在，中国共产党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新征程。

## 【简讯】

**组织观看影片《长津湖》** 近期，各基层党组织陆续组织党员干部、团员青年观看爱国主义教育影片《长津湖》，缅怀革命先辈，赓续红色血脉，从历史中汲取前进的智慧和力量。

**梅园召开“强企有我”青年座谈会** 10月22日下午，梅园景区召开“强企有我，我为景区献良策”青年座谈会，管理处领导班子成员、各条线青年骨干代表参加会议。来自园艺、票务、安全、经营、宣传、管理等各条线的16名青年代表，围绕景区核心品牌打造、景观品质提升、二消经济发展、体制机制改革、人才队伍建设等方面，为景区创新发展和高质量发展建言献策。

## 【党史百科】

“四个全面”是习近平总书记在党的十八大后逐步提出的我国发展的战略布局，是党在新形势下治国理政的总方略。2014年12月，习近平总书记在江苏调研时首次提出包括全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党的“四个全面”。2017年10月，党的十九大提出，新时代中国特色社会主义事业战略布局是“四个全面”。2020年10月底，随着全面建成小康社会取得决定性进展，党的十九届五中全会对“四个全

面”战略布局作出新的表述，将“全面建成小康社会”调整为“全面建设社会主义现代化国家”。“四个全面”战略布局，确立了新时代党和国家各项工作的战略目标和战略举措，为实现中华民族伟大复兴的中国梦、建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国提供了重要保障。

资料来源：《百年党史关键词》